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Poliittisesti ja industria- 
lisesti yhdistyneen köy­
hälistön voimaa ei mi­
kään mahti mailmassa 
voi kukistaa.

â f c ,

—

The circulation of the 
Toveri is greater than 
the combined circulation 
of all other newspapers 
printed in Astoria.

No.

S]aksal. soti­
laat yhtyvät

(T ru e  tran«la«ion filed with the Postmaster 
at Astoria. Ore., Nov. 1. 1*518, as qeruired 
by section 19 oi the Act ol Oct. 6th. 1917.)

Lontoo, 1 p. inarra.sk. — Sak­
salainen sotaväki Venäjän län­
tisissä osissa on tebnvt kapinan 
ja yhtyy vallankumouksellisiin, 
niin ilmotetaan Central uutis- j 
toimistolle Tukholmasta saapu- * 
neessa tiedonannossa. Jekateri- 
noslavissa, Dnjepper-joen var­
rella Ukrainessa 40.C00 saksa­
laista sotilasta ovat ampuneet 
upseerinsa, nostaneet punasen 
lipun ja marssineet Kharkoviin, 
jossa yhtyivät bolshevikeiinin.

Kapinaliike kaikkialla Venä­
jällä olevien saksalaisten sota­
joukkojen kesken yltyy.

Bolshevikit halukkaita myös 
“aselepoon”.

Amsterdam, lokak. 31 p. —- 
Venäjän bolshevikit todennäköi­
sesti ovat olleet halukkaita kävt 
tämään edukseen rauhanneuvot­
teluja ja koettaneet käyttää e- I antavan 
dukseen “aselepo”-ajatusta. Pie- kan ja 
täristä on ¿liuotettu. että Venä­
jän ulkomaaministeri Tshitshe- 
rin on tämän kuun 24 päivänä 
lähettänyt Yhdysvaltain presi­
dentti Wilsonille seuraavan säh­
kösanoman :

“Antaessanne Saksalle vasta­
uksen aselevon ehdoista rauhan­
neuvotteluja varten te vaaditte, 
että vallotusalueilta sotajoukot 
peruutetaan. Me olemme valmiit 
herra presidentti tekemään ase­
levon niillä ehdoilla ia anomme 
teitä ilmottamaan meille milloin 
te tulette vetämään pois sota­
joukkonne Muurmannin ranni­
kolta, Arkangelista ja Siperias- 
ta.
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SÄHKÖSANOMATIETOJA
(T ru e  translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Ore., Oct 31, 1918, as required 
by seetion 19 ot tne .net of Oct. <>th. 1917.)

Itävallan rauhanpyyntö lähetetty 
liittovalloille.

Washington, marrask. 1 p. — 
Pres. Wilson sai eilen valmiiksi 
vastauksensa Itävallan viimeiseen 
noottiin, joka oli päivätty lokak 
29 p:nä, ja lähetti sen heti val­
tiosihteeri Lansingille Yieniin 
lähettämistä varten. Mikäli tie­
detään. on tuo vastaus lyhyt ja 
selostetaan siinä, että Itävallan 
nootti, koskien aselepoa ja rau­
hanneuvotteluja. on lähetetty liit­
tovalloille.

panin
kuina

Vallankumous Itävallassa
Kaarlo keisari pakoteillä

.. PUNALIPUT LIEHUVAT WIENISSÄ JA BUDAPESTISSA
(T rue translation filed with the Postmaster at Astoria, Ore., Nov. 1, 1918, as qeruired by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917)

Kööpenhamina, marrask. 1 p. —Berliiniläisten lehtien tietämän mu­
kaan Vienissä on järjestetty väliaikainen työ- ja sotilasneuvosto. Tu­
hansien’työläisten kerrotaan marssiskelevan Vienin kaduilla ja huuta­
van: “Alas Hapsburgit!” Sotilaat yhtyvät työläisiin suurissa joukois­
sa kantaen punaisia lippuja.

Itävallan uusi kansallinen hallitus on ottanut hallitusohjakset täy­
delleen käsiinsä. Hallitusrakennuksen luokse kerääntynyt kansanjouk­
ko punalippuja kehuttaen hurrasi vimmatusti sosialistijohtajalle Ren-* 1 1 1  1 • • 1_1**1  l i  1 1 1 1 * 1 1  T i  •

Japani vaati palkkioita.
Tokio, marraskuun 1 p. — Ja -! 

entinen pääministeri Ol­
on kirjottanut japanilai- j 

sfiin lehtiin artikkelin, jossa hän j 
sanoo Japanin rauhanehtoihin j
sisältyvän seuraa vt vaatimuk­
set :

tuÄ T i” egonne ^ i  adronV nerille kun hän teki ilmotuksen uuden hallituksen muodostamisesta, 
aarirvhm ät. ikerrotaan Viinistä tulleissa tiedonannoissa...

Merisotilaat kapinoineet.
Kööpenhamina, marrask. 1 p. — Tänne lennätetään, että itävaltalai­

set merisotilaat ovat nousseet kapinaan, ottaen haltuunsa Polan sata-, 
J'_ massa olleet Itävallan sotalaivat ja luovuttaen ne Unkarille ja jugoslaa­

veille.

saatava kontrol- 
Tau, Ete- : 
ja Tiilinan i

SOTAUUTISIA

lapani» on 
linsa alaiseksi Tsing 
lämeren kaapelilinja 
rantatie.

Avoimen oven politiikka Kii­
naan nähden pidettäköön voi 
massa kuten tähänkin asti.

Japanin sanoo herra Okuma 
tukea Englannin, Rans-> 
\merikan vaatimuksille. ! 

jotka koskevat länsirintamaa. ! 
Balkania ia Afrikaa. samalla ; 
kun se suosittelee jätettäväksi ' 
rauhankonferenssinsa päätettä- i 
väksi kvsvmvkscn korvauksisl- 
ta ja Saksan ja V enäjän tule- i 
vaisuudesta.

Tapania tulee rauhankonfe- j 
renssissa mahdollisesti edusta-' 
maa‘n viskontti Kato. ,

Keskivaltain
antauduttava

Tsekkiläiset anovat apua 
Siperiaan.

San Francisco, 1 p. marrask. 
—Majuri lohn Shipek. tsekki- 
läiinen, joka on palvellut Sipe­
riassa tsekkiläisessä armeijassa 
ia joka on täällä matkallaan 
AVashingtoniin. D. C., on selit­
tänyt. että tsekkiläisille on lä­
hetettävä apua, viivyttelemättä, 
jos tahdotaan pelastaa heidän 
joukkojensa kokonaan hajoa­
masta. Hän sanoi, että noin 
70.C00 tsekkiläistä on enään 
taistelemassa 5CO.OOO nousevaa 
luolsheviki-armeijaa vastaan, bol- 
shcvmien voimien paisuessa sak­
salaisten »ja itävaltalaisten sota­
vankien yhtyessä heidän jouk­
koihinsa. “Armoa ei anneta, ei­
kä anota kummallakaan puolel­
la.” sanoi hän kuvatessaan tais­
telun katkeruutta.

Kaiseri luopuu kruunusta,
JOS . . .

Lontoo, lokak. 31 p. — “Jos 
tulee hetki, jolloin Saksan kan­
san edut sitä vaativat, niin mi­
nä tulen luopumaan kruunusta 
vitkastelematta;
nen hetki ei
Berliinistä Amsterdamin

(True trandation filed with the Postmaster 
at Astoria, Orc., Nov 1, 1918, as qeruired 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

(U. P:n sähkösanomia Toverilla)

Washington, marrask. 1 p 
Viranomaisten piireissä 
uskotaan, että hetki, jolloin kes­
kusvallat tulevat täydellisesti an­
tautumaan, yhä lähenee. Sen

»uutta tuollai- jälkeen kun Itävalta antautuu on 
nävtä tulleen. Saksa yksin maailmaa vastassa.

Viranomaiset uskovat, että Sak-kautta
Exchange 1 elegrahille tulleissa 1 sa ej voj yksinään vastustaa 
tiedonanonissa kerrotaan kaise- kuutta kuukautta liittovaltain 
rin sanoneen noin pitäessään pu- ' joukkoja
hetta valtiopäiväin jäsenille. 1 

Keisari sanoi, että kansan ei ONKO KAISERI LUOPUNUT
pidä ajatella että hän on päät- KRUUNUSTA?
tänvt pysyä valtaistuimella mil- Kööpenhamina, marrask. 1 p. 
lä linnalla tahansa. — Berliinistä viime yönä lähe-

Amsterdam, marrask. 1 p:nä. tetty tiedonanto kertoo, ettei ole 
—Sensori , on sallinut " Arbeiter . vielä saatu virallista vahvistusta 
Zeituhgin julkaista johtavan huhuille, joiden mukaan keisarin 
toimitusartikkeiin. iossa ankarin pitäisi luopuneen kruunustaan.

Lontoo, lokak. 31 p. — Ex-
, . . .  , change Telegraph-vhtiön Köö-

kansansa katkerasti nov-j p,,nhaminan.kirjecnvaihtaja tie. 
rvvtettavan kuut luomus, kr,,,.- ; siellÄ . k,J,rkei<|en
mistään.

sanoin tuomitaan “pientä” Sak­
san keisaria; “joka ennemmin

Vladivostok, 24 p. hakak. — 
/’Viivästynyt.) Siperian hallitus 
joka on perustettu Omskissa, 
anoo liittolaisten tunnustusta, 
niin selitti julkisessa.lausunnos­
saan Siperian sotaministeri Iva- 
noff Rizoff^ioka saapui ylimää­
räisellä junalla tänne sisämaas­
ta. Ivanoft vakuutti, että Sipe­
riassa on luokkasota jo ohitse 
ia että armeijan uudestaan jär­
jestäminen on edistynyt parem­
min kuin on odotettukaan, mut­
ta menes.tAs tulevaisuuteen näh­
den riippuu liittoutuneitten a- 

>.vu nan nosta, mikä olisi luonnol­
lisena seurauksena Omskin hal­
lituksen tunnustamiselle.

Sotaministeri samalla kun hä­
nen päätarkotuksenaan on saada 
yhdistetyksi Venäjän sotavoi­
mat bolshevikeja vastaan, nähtä­
västi tarkottaa täällä kävnnrk 
lään tunnustella maaperää jos­
ko liittolaiset ovat halukkaita 
tunnustamaan Omskissa istuvaa 
Sinerian hallitusta. Hän katsoo, 
että ' Omskin hallitus, ios sille 
annettaisiin kannatus voisi “uu­
destaan svnnvttää” Venäjän.

“Venäjälle Siperian kautta, on 
meidän ohjelmamme.” selitti 
hän, sanoen, että nykyisen kut­
sunnan kautta 180.OCX) miestä on 
saatu koolle Armeijaa’ varten. 
Näitä on alettu harjottamaan ia 
hariottaminen aijotaan muuttaa 
mahdollisimman tehoisaksi niin 
-pian kuin kenraali Tanin, joka 
on nimitetty armeijan komenta­
jaksi ottaa viran käsiinsä.

“Meillä on alku voimakkaa­
seen Siperian armeijaan,” selitti

$10,000 taka(T ru e  translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Orc., Oct 31. 1918. as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

ITÄVALTALAISTEN RINTA­
MA LUHISTUNUT.

(U . P :n  sähkösanomia Toverille)

Rooma, marrask. l p .  — Sota- 
ministeriöstä tiedotetaan, että 
itävaltalaisten rintama Grappen 
seutuvilla on kokonaan luhistu­
nut. On mahdotonta laskea van­
keja, joita tulee vuoristosta suu­
rissa joukoissa. Kaikki viholli­
sen tykistöpatterit on vallotettu.

"  . ------- --------  t
Brieulles amerikalaisilla

Washington, tnararsk. 1 p. — 
Kenraali Pershing tiedottaa, et­
tä amerikalaiset ovat torstaina 
vallottaneet Maas-joen läntisellä 
puolella olevan Brieullenin.

Englantilaisten rintamalta, 
marrask. 1 p. — Englantilaiset 
ovat enään kolmen mailin pääs­
sä Audenardesta, ja ovat he e- 
denneet neljä mailia viimeisen 
vuorokauden kuluessa. He ovat 
ottaneet useita tuhansia lisää 
saksalaisia vangiksi.
Italialaiset vallanneet Venetsian 

. tasangon.
Rooma, marrask. l p .  — Ita­

lialaiset joukot ovat kulkeneet 
ylitse koko Venetsian tasangon. 
Sotaministeristöstä tiedotetaan, 
että italialaiset ovat jo saapu­
neet Fadaltaan. joka on 20 mav 
lia Piaven pohjoispuolella ia he 
lähenevät nopeasti Bellundiä ia 
Avianöa jotka ovat viisi mai­
lia siitä itään.

(T n ic  translation tiled with the Postmaster 
at Vstoria, Ore.. Nov. 1. 1918. as qeruired 
ojr section 1J of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Milwaukee, Wis., 30 p. lok’ak.
—Victor L. Berger, entinen kon- 
gressiijnies ja kolme hänen leans- 
saan äsken vangittua sosialistia , 
olivat syytettyinä, alustavassa 
kuulustelussa ja kielsivät he 
syytökset. Tuorfiari F. A. Gei­
ger määräsi Rergeriltä vaadi­
tun takauksen $10,000 ja toisil­
ta $5.000 kukin. *

Sokeriannoksia lisätään
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Orc.. Oct 31, 1918. M  required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)*

Washington, D. C., 31 p. lo­
kak. — Sokerimäärä, mikä sal­
litaan yhden henkilön kulutet­
tavaksi kuukausittain on koho­
tettu kolmeen naulaan. Määrä­
yksen on antanut Hoover, elin- 
tarvikeministeristö ja lamassa 
määräyksessä annetaan lupa, et­
tä -4coko perheelle tulevan annok­
sen saa antaa vhdelä kertaa.

SOSIALISTINEN HALLITUS 
ITÄVALLASSA 

Lontoo, marrask. 1 p:nä. —
Itävallan keisari Kaarle on jo 
itseasiassa jättänyt Vienissä ole­
van hajaantuneen hallituksensa 
oman onnensa nojaan. Zurichis- 
tä lennätetään, että ennen Vie- 
nistä Godollan linnaan lähtöään 
keisari Kaarle oli antanut hal- 
litusviranomaisille määräyksen, 
että heidän on vastustamatta 
luovutettava valta uudelle hal­
litukselle. Sosialistit ovat näh- 
tävästikin ottaneet hallitusohjak- 
set käsiinsä Sen jälkeen kun Itä- 
vallan vanha hallitus hajosi.

Kööpenhaminasta tulleet tie­
dot kertovat Vienissä peruste­
tun samanlaisen työ- ja sota­
miesneuvoston’ kuin Venäjällä­
kin on ja keisari' Kaarlen otak­
sutaan tahtoneen antaa hallitus­
valta tälle neuvostolle, joka val­
mistelee suunnitelmia tasavalta­
laisen hallituksen muodostamis­
ta varten.

Pariisi, marrask. 1 p:nä. —
Versaillesin konferenssin jäsenet 
uskovat, että Hapsburgien dy­
nastia on poistunut näyttämöltä 
ja että Itävallasta muodostetaan 
tasavalta. Kaiserin kruunustaan 
luopumista pidetään välttämät­
tömänä, siitä vaan ei olla var- ; 
möja milloin se tulee tapahtu­
maan. Kerrotaan tilanteen Sak­
sassa olevan sellaisen, että kai­
seri on pakotettu eroamaan.
ONKO ITÄVALTA 

TUNUT?
'Lontoo, lokak. 31 p:nä. —

Central Newsin eilisessä bulle- 
tiinissa kerrotaan Itävallan jo 
•hyväksyneen liittovaltain asele­
von ehdot.

Saivat pääsy
(T rue translation filed with the Postmaster 

Astoria, Ote., Nov. 1. 1918, as qeruired 
by section 19 of the A ft of Oct. 6 lt .  1917.)
at

Vankeja 50,000.
Italian armeijani päämaja, 1 

i p. marrask. — Liittolaismaiden 
: joukot vhä etenevät Piave-joen 
j rintamalla ia ovat ne 'ottaneet 
50,000 vankia ja satoja tvkkejä. 
-Italialainen kolmas armeija edel­
leen etenee. ottaen tuhansia van­
keja ja lukuisia tykkejä. *

Washington, marrask. 1 p:nä. 
—Italialaiset ioukot ovat saa­
puneet Ponte Delle Älbiin^ joka 
on koilliseen Bellunon kaupun­
gista,. siten lopullisesti erottaen 
itävaltalaiset armeijat toisista n. 
Jcerrotaan tänne Roomasta lan­
gattomalla lennättimellä lähete­
tyssä tiedonannossa

Vaalipetoksia pelätään 
kongressi miesten 

valinnassa

asema

(T rue tran«I»tion tiled with the Pommaste» 
at Astoria, Orc., Oct 31, 1918, * s required 
by section 19 of the Act b< Oct. 6th. 1917.)

San Francisco, 31 p. lokak.— 
Oikeusministerista!) edustaja 
täällä, E. M. Blanford ja täkä­
läinen hallituksen oikeuspiirin 
virkaa tekevä yleissyyttäjä Mrs. 
Annette A. Adams ovat saaneet 
oikeusministeristöltä sähkösano­
man, jossa heidät määrätään val­
vomaan tarkasti, ette: vaalipe­
toksia toimiteta kongressiin ies- 
ten ja senaattorien valinnassa, 
sekä käsketään, että milloin ri­
koksia saadaan ilmi ovat rikok- 
selliset viipymättä saatettavat 
rangaistuksiin.

Itävaltalaisten joukkojen 
vaarallinen.

Washington, marrask. 1 p.— 
\ ’adalin vuorensola on joutunut 
liittovaltain joukkojen käsiin ia 
siten on tullut suljetuksi viidet 
tätoista itävaltalaiselta divisno- 
nolata perääntymistie. ('Saksassa 

divisionaan 15,000 mies­
tä ia ios Itävallan armeijat on 
iärjeslettv samalla tavalla kuin 
Saksan, niin se merkitseisi, että 
liittolaisten joukot ovat saaneet 
saarrokseen 225,C00 itävaltalais­
ta.)

Roomasta tulleet tiedot kerto­
vat liittolaismaiden joukkojen 
käyttävän kaikin tavoin hyväk­
seen edullista asettfaansa ja o- 
taksiitaan sielä k riis it olevan lä­
hellä. Vihollisen kerrotaan me­
nettäneen hämmästyttävän pal­
jon miehiä. «

Toissapäivänä liittolaismaiden 
ioukot vallottivat takasin vihol­
liselta enemmän kuin 1,000 ne­
liökilometriä maa-alaa. Koko 
rintama etenee pohjoista kohti.

“Eilisessä Itävallan . bulletii- 
nissa,” kerrotaan virallisessa 
langattomalla lennättimellä lä­
hetetyssä tiedonannossa, “sano­
taan. että Itävallan armeija va­
paaehtoisesti perääntyy Piaven 
pohjoispuolella. Tämä- tiedonan­
to on ehdottomasti väärä. Itä- 
vallan armeija on taistellut ja 
edelleen taistelee pelottavalla sit 
keydellä, ja on heidän ollut pak­
ko perääntyä sen jälkeen kun 
heidän rintamansa murrettiin.

“Englantilaiset ja ranskalaiset 
divisioonat taistelevat urhoolli­
sesti italialaisten kanssa Piave- 
joen rintamalla. Taistelurintama 
on nyt noin 150 kilometriä pit­
kä.

Miinoja löytynyt Dela­
waren rannikolta

(T rue »ran«lat!oo filcd wi»i the PoMmattcr 
at Astoria, O ic ., Nov. I.  1918, as qerhired
by acction 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.*

Atlannin rannikkosatamassa?. 
31 p. lokak. — Täällä on ilmo- 
tettu, että mereltä tavattiin pa­
ri uivaa kellumiinaa Delawaren 
rannikolla samoilla tienoilla mis­
sä cuhalainen laiva Chapnara 
äskettäin upposi. Miinat hävi­
tettiin.

i saksalaisten viranomaisten saa- 
j neen Berliinistä tiedon, että kei- 
i sari on luopunut kruunustaan. 
Mitään ei sanota kruununprins-

ftiilenkaivajat käsittelevät palk 
• kakysymystä.

Tndianabolis, lokak. 31 
United Mine W orkers 
kansallislautakunta on ____
neuvottelussa pehmeänhiilen ' “Hindy” uhmailevalla tuulella, 
kaivantopiirien piirijärjestöjen | Amsterdam, lokak. 31 p. — 
virkailijoiden kanssa kysvmvk- ' “Düsseldorf Nachrichten” kertoo 
sestä mitä olisi tehtävä sen joh-ikenttämarsalkka Hindenburgin 
dosta. että hiilidiktaattori Gar- j lähettäneen seuraavanlaisen ju- 
field äskettäin kielsi antamasta : listuksen Saksan armeijan ko-

P; — 
liiton ! 
täällä !

sista.

kaivan-j mentajille: “Armeija ja laivasto 
palkanvlen- tulevat edelleen suojaamaan ra- 

! joja. Me emme antaudu.”
Lontoo, lokak. 31 p. — Itse- 

Ivanoff. “mutta me tarvitsemme j naiset sosialistit kautta koko 
aseita, sotätarneita ja rahaa, to -; Saksan alkavat hetimiten kiiho­
ta -liittolaiset voivat antaa. En-j tustyön, j^nka tarkotuksena on

pehmeänhiilenkaivajille 
tomiesten anomaa 
nvstä.

saada keisari Wilhelm heti luo­
pumaan kruunustaan, kenttämar- 
salkka Hindenburg eroamaan toi- 

i mestaan sekä Preussin ja Baierin 
! kruununprinssit poistumaarf, Jker- 
rotaan Amsterdamista tulleissa 
tiedonannoissa, joissa lähteenä 
mainitaan Leipzigin “Volks Zei­
tu n g ” _

Vaativat syyllisiä tilille.
i Amsterdam, lokak. 31 p. — 

an täkäläinen Toimisto on Ass^-i Saksan valtiopäivien puolueiden- 
ciated Pressin toimistolle anta- välinen komitea parhaillaan kä- 
nut toimeksi vedota mailman ; sittelee kysymystä niiden valtio- 
kansoihin Itävallassa ja Saksas- ' miesten tilille vaatimisesta, jotka

nemmin taikka myöhemmin A- 
merikan ja liittolaisten ratkais­
tavaksi tulee kvsvmvs tämän 
hallituksen tunnustamisesta, sil­
lä se e'i voi pysyä pystv«sä il­
man liittolaisten taloudellista ja 
moraalista kannatusta.”
Venäläiset sotavangit uhotettu 

Saksaan:
Kööpenhamina, 30 p. lokak.— 

Moskovissa toimivan venäläis­
ten sotavankien avustuskomite

ia
sa vankeina olevien venäläisten 
puolesta, joita on yli 2 mili. 
miestä ia jotka näyttävät ylei­
sesti jputuneen koko mailmalta 
unhotuksiin. Vähintäin 200,000 
näistä vangeista on sairaana ja 
kuolemantapaukset heidän kes­
kuudessaan ovat lukuisia. Avus- 
tustoimistolle Kööpenhaminaan 
pannun joka päivä tutkuttain tie­
donantoja sattuneista kuolemis­
ta.

saattoivat epäonnistumaan Sak­
san rauhanpuuhat 1916 ja alussa 
vuotta 1917.

Kuhlman Saksan edustajaksi 
rauhanneuvotteluissa.

Kööpenhamina, marrask. 1 p. 
—Berliinin “Lokal Anzdiger” 
sanoo entisen Saksan ulkomi­
nisterin toht. Kiihlmanin tule­
van yhdeksi Saksan edustajaksi 

1 rauhanneuvotteluissa.

KUMOUKSELLISET TOI 
MINNASSA ITÄVAL­

TA-UNKARISSA.
Bern, marrask. 1 p. — Soti-• 

laskapinoita on puhjennut kum 
massakin, sekä Vienissä "‘että 
Budapestissa, kertovat berliini­
läiset sanomalehdet. Kansanjou­
kot ja sotilaat vaativat tasaval­
talaisen hallitusmuodon käytän- 
tööru-ottamista.

Vienissä marssiskelee kaduil­
la suuria kansanjoukkoja, huu­
dellen: “Alas Hapsburgit!” Itä- 
vallan kabinetin otaksutaan e- 
roavan ja armeija on hajoamis­
tilassa.

Budapestissa kansa vaatii in­
nokkaasti tasavaltaa ja sotilaat 
vaihtavat keisarilliset värinsä 
vallankumouksellisiin väreihin. 
Vallankumoukselliset sotajoukot 
hallitsevat kokonaan koko kau­
punkia.

Slavoniassa kerrotaan useiden 
aatelisperheiden linnojen pala­
van ja useiden kaupunkien sano­
taan myöskin olevan tulessa. 
Suurien itävaltalais-unkarilais- 
ten sotajoukkojen kerrotaan kar­
kaavan Serbiaan.

Lontoo,, lokak. 31 p. — Tänne 
tulleiden tietojen mukaan Itäval­
ta-Unkarissa on tilanne sellainen 
että sen on mahdoton jatkaa 
enää taistelua. Rautatiet, joita 
tarvitaan kaksoismonarkian sota­
voimien ylläpitämisessä, ovat ko­
konaan käyttökunnottani ia.

Lontoo, marrask. l p .  — Turk­
ki lakkasi sotimasta eilen puo­
lenpäivän aikaan. Itävalta-Un­
kari näyttää aivan heti seuraa­
van Turkin jälessä. Aseleposopi­
muksen Turkin ja liittolaismai­
den välillä allekirjotti liittoval­
tain puolesta Englannin Egean- 
merellä olevan laivaston päällik­
kö amiraali Clathorpe.

Turkin antauduttua liittoval­
tain sotalaivat nyt voivat esteet- 
tömästi mennä Dardanellien lä­
vitse Mustalletncrelle. Tämän 
kautta voivat ne yhtyä tsekki- 
läis-slovakkicn kanssa, joiden kä­
sissä on 'Siperian rautatie ja voi­
vat ne pakottaa bolshevikit luo­
pumaan avoimesti saksalaisia suo ¡kuuluu 
sivasta politikastaan.

Tähän saakka ei ole vielä an­
nettu julkisuuteen tietoa, mitä 
tullaan tekemään Venäjän Mus­
tanmeren laivastolle, joka on 
saksalaisten käsissä. Tuon lai-

ANTAU- vaston tiedetään viime aikoina 
olleen ampumamatkan pää^ä 
Konstantinopolista. Jollei Turk­
ki, luovuttaessaan omia laivojaan 
liittolaisille, voi antaa takeita Ve­
näjän Mustanmeren laivaston an­
tautumisesta. niin siinä tapauk­
sessa Välimeren itäisessä päässä 
olevan liittolaismaiden laivaston 
vlikom^ntaja amiraali Gauchet 
todennäköisesti ryhtyy toimenpi- 

| teisiin saadakseen kontrollin sen 
ylitse.

Lontoo, marrask. 1 p. — Tän­
ne odotetaan joka hetki saapu­
vaksi tietoa brittiläisten meriso­
tilaiden maihinnoususta Kons­
tantinopolissa.

Pariisi, marrask. l p .  — Tur­
kin kanssa tehdyn aselevon eh­
toihin sisältyy m. m. seuraavaa ■

Vapaa pääsy diittovaltain lai­
vastolle Dardanellien lävitse 
Mustallemerelle saakka. Liitto­
laisten on sallittava, miehittää 
Bosporan ja Dardanellien ran­
noilla olevat linnotukset. Tur­
kin on vapautettava heti kaikki 
liittovaltain sotavangit.

Bern, lokak. 31 p. — Unkarin 
parlamentissa hyväksyttiin eilen 
molempien huoneiden yhteisessä 
istunnossa ehdotus, jossa sano* 
taan perustuslailliset yhdyssiteet 
Unkarin sekä Dalmatian, Slove­
nian ja Fiumen välillä katkais­
tun.

Päättäneet erota Unkarista.
Pariisi, lokak. 31 p. — Agra- 

missa koollaolevat Kroatian val­
tiopäivät ovat päättäseet täydel­
lisesti erottaa Unkarista Kroa­
tian, Slavonian ja Dalmatian 
kerrotaan Genevestä “Matinille” 
tulleessa tiedonannossa.

Vittorio italialaisilla. •
Rooma, marrask. l p .  — Ita­

lian kahdeksas armeija on val- 
lottanut Vittorion. missä on ol­
lut itävaltalaisten joukkojen pää- 
asema Italian rintamalla, kerro­
taan puolivirallisessa tiedonan­
nossa. Italian kymmenes armei­
ja on edemjvt kaksi mailia Or- 
mellen itäpuolelle ja kahdestois­
ta armeija on saapunut Asia- 
goon. »

Turkkilaiset M esopotamiassa 
antautuneet.

^Lontoo, lokak. 31 p. — Kaik-

Sotatarvikkeiden val­
mistajia kehotetaan 
jatkamaan työtään

(True trans itio n  filed with the P Mtmaater 
at Asforia. One . Oct 31, 1918, aa required 
by aection 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)•

Washington, D. C , 31 p. lo­
kak. — Kenraalimajuri Williams 
tykistön ylipäällikkö on vedon­
nut sotatarvike^öläisvin kehot­
taen heitä jatkamaan ponnistuk- 
siaan sotatarvikkeitten valmis­
tuksessa huolimatta rauhanhu- 
huista. “Me olemme edelleen 
sodassa,” sanoi kenraali, “ja po­
jat Ranskassa ovat kokonaan 
tykkien ja ammukkeiden suoje- 
luksen varassa."

ki Tigrisin seutuvilla toimivat 
turkVlai / t sotai ovat an­
tautuneet. Näitä joukkoja komen 
si Ishmail Häkki. Turkkilaisi* 
joukkoja on .Tigrisin seutuvilla 
yksi kokonainen ja ja kaksi va­
jaata divisioonaa.

Saksa menettänyt 2,500,000 mies­
tä sitte tammikuun 1 päivän. 
Lontoo, marrask. l p .  — Sak­

san arvioidaan menettäneen sitte 
tammikuun 1 päivän 2,500,000 
miestä: niistä se on menettänyt 
1.000,000 pysyvästi. 10.000 :sta 
sasaklaisten tykistä, jotka niillä 
olivat rintamalla vielä heinäkuun 
15 p:nä, liittolaismaiden joukot 
ovat kaapanneet kolmannen osan.
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